

来电惊魂

十多位同事遭境外来电“轰炸”
专家:这是老套骗局“开新花”



手机来电,一看归属地,居然是来自埃及的电话。最近,南京新街口某写字楼的一个办公室内,十多位同事纷纷接到境外来电,因为担心是诈骗电话,他们全都选择了拒绝接听。那么,这些电话是诈骗电话吗?江苏省公安厅刑警总队的刑侦专家告诉现代快报记者,这些电话绝大部分都是诈骗电话,不过这并非什么新鲜手段,接听电话后,对方还是会以“邮包贩毒”“涉嫌洗钱”等等由头实施老套的电话诈骗伎俩。

现代快报记者 陶维洲

办公室十几位同事 接到境外来电

老王在南京新街口某写字楼内办公。10月9日中午,他刚想眯一会儿,突然手机响了。拿过来一看,老王犯了迷糊,来电显示的是一个“+20”的电话号码,归属地为埃及。“最近我也没出国啊,埃及更是没去过,怎么会有电话打过来。”想到此处,老王打了个激灵,想到了以前在媒体上看到的电话诈骗,据说骗子都是躲在境外打电话的。于是,他果断挂断了电话。

下午上班后,老王将自己的遭遇告诉了同事小李。“你也接到了,我昨天接到的,不过是从蒙古打来的。”小李告诉老王,不光他们俩接到境外来电,办公室里十几号人几乎都接到了境外来电,但来电归属地不尽相同。小李的话得到了办公室其他同事的响应,大家正聊着这些奇怪的来电,同事老张的手机突然响了。“你们看,又来了!”老张将手机举起来给大家看,这是一个来自保加利亚的电话。

“肯定是诈骗电话。”老张说着就把电话挂了。看到这么多人接到境外来电,老王寻思,这会不会是一种新的诈骗手段。“以前诈骗电话是打座机,但座机是看不到归属地的,现在直接打手机,还让你看到归属地,这些骗子又打的什么主意?”老王对现代快报记者说。

民警解答

“说实在的我很失望,还是很老套的骗局”

这种境外来电真是一种新骗局吗?现代快报记者在向公安机关咨询时,南京玄武门派出所民警高源告诉记者,他曾接听过一个来自希腊的境外来电。“说实在的我很失望,还是很老套的骗局。”高源说,接听电话后是一个语音信息,称他有个快件,让他按“9”了解详情。

按照对方要求操作后,后面的

流程就和以前曝光过的“邮包藏毒”诈骗手段类似:快件中藏有违禁品,电话转给“警察”,称接听人涉嫌洗钱犯罪,让其向“安全账户”汇款以证清白。“最近此类警情我们也接到不少,基本上都是境外来电,接听后还是以冒充公检法实施诈骗为主。”高源说,由于能看到号码归属地,上当受骗的人并不多。

专家解析

境外来电诈骗是因为出境游的多了

以前为了增加迷惑性,很多诈骗电话往往运用改号软件将自己伪装成公检法机关来电。而现在这种赤裸裸地显示归属地的方式,显然会让很多人警惕,骗子为什么要采取这种手段呢?还是说境外来电背后有其他玄机?为此,现代快报记者采访了江苏省公安厅刑警总队的刑侦专家。

“此类电话就是普通的诈骗电话,没有其他玄机。网上曾有传言接听电话会遭遇‘吸费’,其实并不

存在。”刑侦专家表示,骗子之所以采取这种方式有两个原因,一是近年来国内出境旅游人数大幅上升;二是对于改号软件等诈骗手段,宣传防范多,很多人都提高了警惕。

根据江苏警方的研究,近年来通讯网络诈骗的手段从本质上讲并没有太多更新,最多就是换换头。而且随着警方宣传防范力度的加强,诈骗手段经常还会搞点“复古潮”。“呈现周期性,一种手段在沉寂多年后又会突然流行起来。”

应对手段

让你汇钱肯定是骗子,可以果断挂机

对于这类诈骗手段来说,“只要你接听了电话,就很可能被绕进骗局。”刑侦专家表示,现在出国的人比较多,骗子以境外号码来电,一些刚出国归来的人接听的几率就会大增。

刑侦专家要提醒大家的是,虽

然手机上能看到号码归属地,但并不意味着骗子就在那个国家。因此,接到境外来电,即便是你刚去的目的地打来的电话,也要谨慎对待。“不管你接听或者不接听,只要对方提到让你汇钱,那么绝对是诈骗电话,可以果断挂机。”

老汉撞了她的电动车摔倒 她“毁车灭迹”扔进湖中

手机落在现场出卖了她,本来责任不大,自作聪明反让案件级别上升

南京六合区43岁的女子张某出了交通事故后,为了逃避责任,竟将电动车推入湖中,之后离开现场,事故造成一名老汉死亡。让张某万万没有想到的是,她的手机在事故中被碰落在地,警方顺藤摸瓜,找到了她,目前张某被警方刑事拘留。

通讯员 陆交轩 现代快报记者 顾元森

10月1日晚8点55分,六合交警大队接到110指令称,在六合区金牛湖街道环湖路团结桥附近发生一起交通事故,一对老夫妻骑着一辆踏板式电动车摔倒受伤。民警赶到现场时,骑车的60多岁老汉已经死亡,他的老伴受轻伤。通过现场勘查,事故民警发现受害者的电动车前部有一条明显的撞击痕迹,车身也有些许擦痕,明显不是单方事故。

民警在现场还发现一部屏幕损坏的手机。一开始民警以为是老两口的,但死者老伴辨认后说这部手机不是他们的。另外她说,肇事车辆是一辆电动自行车,骑车的是一名中年女子。

民警意识到,手机应该是肇事嫌疑人不慎掉落的。于是,民警立即到通信运营商处调查,发现该手机的注册者是一名男性,但该注册者还有一个手机号,使用者是一名43岁的女子张某。

民警立即赶往张某家中。一开始,张某矢口否认,并称自己在事发当晚并没有出门。不过,当民警将摔坏的手机展示给她看时,她当即傻了眼,最终承认了肇事逃逸的事实。原来,事发当晚,张某将自己的电动车临时停放在环湖路团结桥地段的非机动车道,准备去附近拿一下东西,谁知人刚离开车辆不久,身后传出一声巨响,她急忙跑去看,发现一

辆电动车撞到了她的车子,旁边有人受伤。

张某为了逃避责任,立即骑车离开,并将车辆推入金牛湖,然后跑回了家。让她想不到的是,在撞击过程中,她的电动车后备箱被撞开了洞,里面的手机被撞了出来,成了重要的破案线索。

交警告诉记者,本来这是一起简单的交通事故,如果发生事故后张某不逃逸,她的责任并不大。但是张某为了逃避责任,亲自导演成了一起毁灭现场的交通事故肇事逃逸案件,致使案件级别上升。目前这起事故的责任认定书还没有出来,张某因交通肇事逃逸被警方刑拘。

尊老爱幼

因子女假期没来探望 独居老人多次轻生

上吊割腕都未成功,想通后喊救命被发现

快报讯(见习记者 吴胤喆)10月10日上午8点左右,在燕子矶城市绿洲小区旁边的废弃拆迁工地,一名老人大声呼救被市民发现。警方前来救助后发现,老人本来是准备轻生的,没想到却数次轻生未遂,便打消了这个念头。

记者从燕子矶派出所了解到,老人姓窦,已年过七旬,现独居。今年中秋和国庆假期期间,窦老汉的三个子女没有回家探望,老汉因此产生了轻生念头。窦老汉告诉警方,自己以前就住在城市绿洲小区附近,后因拆迁而搬走,所以他选择回到这里。9日晚7点多,窦老汉带上了小刀、挎包等物品,来到

小区围墙外的废弃拆迁工地准备自杀,他一开始准备上吊,但上吊过程中树枝却断掉了,之后他选择用带来的小刀割腕。但一夜之后窦老汉发现,他手腕的伤口虽然流了不少血,但却没有危及自己的生命。

窦老汉告诉民警,几次轻生未遂后,他渐渐地打消了自杀的念头。到10日上午8点左右,由于年事已高,又冻了一夜,而且流了不少血,窦老汉感到身体已难以行动,于是开始大声呼救。随后,附近的居民发现了,并联系了警方,警方随后联合消防部门,将老人救下,并送往附近的武警医院救治。

(报料人线索费50元)

婴儿突发疾病 打“警的”送去医院

快报讯(通讯员 江公宣 记者 陶维洲)老人独自在家照顾两个月大的孙女,孩子突发疾病,老人想打车去医院,却始终等不到出租车。正在这时,巡逻经过的南京江宁交警发现这一情况,立即用警车将孩子送到医院,终于化险为夷。

10月8日下午4点左右,南京江宁开发区交警中队民警韦其碧、朱金革正在路上巡逻。当他们来到利源路附近时,发现路边一名老

人怀里抱着孩子,正不停向警车挥手,民警立即停车查看。

原来,老人姓张,住在利源路附近。当天她一个人在家照顾刚出生两个月的孙女。下午4点左右,老人查看睡觉中的婴儿时,突然发现孩子脸色发青,感觉喘不过来气,急忙一边给儿子儿媳打电话,一边抱着婴儿准备打的去医院。谁知,在马路边等了很久也没看见出租车,幸好巡逻经过的民警及时救助。

珍惜生命

三个月大女婴被弃草丛 留下的纸条称女婴患先天性心脏病

快报讯(见习记者 蔡梦莹)昨天早上7点左右,两位市民路过南京经五路阳光雅居小区附近时,绿化带里突然传来几声婴儿的啼哭声。探头一看,原来草丛中有一个女婴,他们赶忙报警。

报警人称,他们两人上班途中发现了这个被弃的女婴,看上去大约三个月大。他们把孩子抱起来的时候,包被还尚有余温。他们还隐约看到附近有一名男子恋恋不舍地离去。

这名女婴穿着一件白色衣服,外面还有一层粉色的包被。在包被里,还放着一个奶瓶,一包奶粉和一包尿不湿。女婴身旁的纸条上写道:“因家境不好,母亲患有癌症,孩子检查出先天性心脏病,为母亲借钱治病,孩子无力筹钱,



民警抱着婴儿 报料人供图

希望社会好心救助。”

目前,女婴已被暂时送往南京市社会福利院进行救助。警方告诉记者,遗弃婴儿是违法行为,希望女婴的家人尽快和迈皋桥派出所取得联系。

(报料人线索费50元)

一个月大婴儿被弃河岸 发现时已经没了呼吸

快报讯(记者 王益)昨天下午3点51分,南京秦淮区白鹭洲派出所接到市民报警,在秦虹桥公交站旁的河岸上,发现一个被遗弃的婴儿,看起来刚出生不久。民警迅速赶到现场,然而此时婴儿已经没有了呼吸。

昨天下午,现代快报记者来到龙蟠南路秦虹桥站,婴儿就被遗弃在马路旁的树丛里,十几米外就是秦淮河。可以看到,这一带的马路要比地面高出一两米,路边还有一米多高的栅栏。负责办理此案的白鹭洲派出所朱警官告诉记者,当

他们赶到现场时,看到树丛的泥土地上有一个红色的小包裹,走近了发现是一条小薄毯子,掀开包裹,一个个把月大的婴儿露了出来,是个男娃。孩子已经长出了头发,身上只包了一个尿不湿。

朱警官惋惜地说,孩子当时已经没有了呼吸,是被遗弃前已经死亡,还是遗弃后死亡,还在调查中。他提醒,如果是遗弃致死,那么孩子的家长将面临五年以下有期徒刑、拘役或者管制的处罚。

知情人士可以联系朱警官:84421371。(报料人线索费60元)